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             Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (01/08/2019), 
às onze horas, na Sala Tiradentes, Plenário da Câmara de Vereadores de Sapucaia do Sul, 
reuniram-se os Vereadores do Município, para trabalhos relativos à 45ª Sessão Plenária 
Ordinária, na 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, devidamente convocada para a data e 
horário acima descritos. Estiveram presentes os Vereadores que assinaram o Livro de 
Presenças na ordem que segue: Nelson – SD; Cleber – PP; Dra. Imilia - PTB; Jorge – PSD; 
Adão – PT; Caco – MDB; Ventania – PRB; Gervásio – PP; Raquel – PT; Maninho – MDB e 
Marquinhos – PSB. Após constatar o quórum necessário à realização da Sessão, a 
Vereadora Raquel do Posto – Presidente da Casa, invocou a proteção de Deus e deu por 
aberta a mesma e solicitou ao Vereador Gervásio - Secretário, a leitura de um trecho bíblico. 
Passou-se ao ESPAÇO DO PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo expedientes recebidos 
para leitura nem aprovação de Ata. Passou-se ao ESPAÇO DO GRANDE EXPEDIENTE: 
Requerimentos Verbais: Vereador Maninho – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMST, 
a recolocação da parada de ônibus em frente a Clínica de Fisioterapia, localizada na Av. Sete 
de Setembro, esquina com a Rua Democrata. Aprovado por unanimidade, com a associação 
dos Vereadores Gervásio, Ventania, Cleber e Nelson. Vereador Nelson – 01) À Brigada 
Militar e ao Prefeito, solicitando, através da Guarda Municipal, que seja intensificado o 
policiamento no Loteamento Bela Vista, pois há muitas queixas e reclamações de que estão 
ocorrendo muitos roubos e assaltos, ainda, devem orientar a população que denunciem e 
façam as ocorrências, pois sempre há justificativa dos órgãos de segurança que não há 
ocorrências no bairro. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Jorge, 
Ventania, Cleber e Maninho. 02) Ao Prefeito, solicitando, através da SMMA, a poda de árvore 
na Rua Arquibaldo Velhinho, nº 145, Bairro Jardim, pois os galhos da árvore estão embaixo 
dos fios de alta tensão. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Cleber, 
Jorge, Ventania e Gervásio.  02) Ao Prefeito, solicitando, através da SMSMU, a colocação de 
saibro na Rua Lagoa Vermelha, Bairro Parque Joel. Aprovado por unanimidade, com a 
associação dos Vereadores Jorge, Cleber, Gervásio, Maninho e Ventania. Vereador Cleber – 
01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, cobertura de um buraco na Av. José Joaquim, 
esquina com a BR 116, Bairro COHAB Blocos, pois no local há grande fluxo de veículos e 
precisam trafegar na contramão. Aprovado por unanimidade, com a associação dos 
Vereadores Nelson, Gervásio, Dra. Imilia e Jorge. 02) Ao Prefeito, solicitando, através da 
SMSMU, solicitando providências com relação ao foco de lixo existente no trecho entre a BR 
116 e Av. José Joaquim. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Dra. 
Imilia, Gervásio e Maninho. 03) Ao DNIT e ao Prefeito, solicitando através da SMO, 
providências com relação a erosão num bueiro localizado na Rua Tocantins, próximo a BR 
116. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Jorge, Dra. Imilia e 
Gervásio. Vereador Jorge – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMSMU, a troca de 
lâmpadas na Rua General Luz, nº 163 e nº 186, Bairro Vargas. Aprovado por unanimidade, 
com a associação dos Vereadores Maninho, Ventania, Nelson, Dra. Imilia, Cleber e Gervásio. 
02) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, o conserto de buracos na Avenida Mauá a partir 
do viaduto da Vargas, até o Bairro Garimpo. Aprovado pro unanimidade, com a associação 
dos Vereadores Cleber, Nelson, Ventania, Dra. Imilia e Gervásio. Vereador Adão – 01) Ao 
Prefeito, solicitando, através da SMO, o conserto de erosão na calçada, localizada na 
Travessa João Bardem, nº 76, Bairro Paraíso. Aprovado por unanimidade, com a associação 
dos Vereadores Dra. Imilia, Nelson, Caco e Ventania. 02) Ao Prefeito, solicitando, através da 
SMO, o conserto de erosão, localizada na Rua Campo Verde, nº 256, pois mesmo após a 
Secretaria realizar o conserto o local voltou apresentar erosão. Aprovado por unanimidade, 
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com a associação dos Vereadores Jorge, Dra. Imilia, Maninho e Gervásio. Vereador Caco – 
01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMST, justificando que vão colocar asfalto num 
pedacinho de rua do Bairro Colonial para desviar o trânsito, então que desviem o trânsito 
próximo a escola e transforme em mão única, para acesso a BR-116. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Jorge, Adão, Nelson, Maninho, Gervásio e 
Ventania. Vereador Ventania – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, o conserto de 
buraco na calçada da Rua Trindade, em frente ao número 384, Bairro Capão da Cruz. 
Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Caco, Jorge, Gervásio, Adão e 
Cleber. Vereador Gervásio – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMSMU, reiterando os 
diversos pedidos feitos através de requerimentos e ofícios sendo o último pedido feito em 
Sessão Plenária do dia 21/03/2019, onde solicitou a limpeza e capina da vegetação na Rua 
Gildo de Freitas, Loteamento Jardim América, Bairro Lomba da Palmeira. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Jorge, Nelson, Raquel e Cleber. 02) Ao 
Prefeito, solicitando, através da SMST, estudo de viabilidade técnica para a instalação de 
redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Pelotas em frente a APAE. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Caco, Adão, Ventania, Marquinhos, Nelson e 
Cleber. 03) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, conserto de calçada quebrada e erosão 
no asfalto na Travessa Aliança esquina com a Rua Porto Alegre, Bairro Dihel. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Jorge, Adão, Maninho e Cleber. Vereadora 
Raquel – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, o capeamento asfáltico em toda 
extensão da Rua Acre, Bairro Nova Sapucaia. Aprovado por unanimidade, com associação 
dos Vereadores Ventania, Gervásio, Marquinhos e Cleber. 02) Ao Prefeito, reiterando o 
requerimento realizado no dia 25 de junho de 2019, o qual solicita através da SMO, o reparo 
de buracos em toda extensão da Rua Gilberto Ferraz, Bairro Lomba da Palmeira, pois trata-se 
de uma rua com calçamento de pedras irregulares e com isso a quantidade de buracos é 
muito grande. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Adão, Jorge, 
Gervásio, Ventania, Nelson e Maninho. 03) Ao Prefeito, solicitando, através da SMO, o reparo 
de um buraco localizado na Rua Leopoldo Scharlau, próximo ao nº 597, Bairro Nova 
Sapucaia. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Adão, Dra. Imilia e 
Gervásio. Vereador Cleber (Nome da Casa) – Parabenizando a agilidade da equipe que fez 
o transporte de órgãos do Jovem Robson, que faleceu recentemente vitima de acidente de 
trânsito. Da mesma forma, cumprimenta a família que embora no momento de grande dor, 
com a perda de um ente querido, pensou no próximo e salvar outras vidas. Aprovado.  
Vereador Marquinhos – 01) Ao Prefeito, solicitando, através da SMST, atenção para com a 
situação da pintura dos quebra-molas de nossa cidade, em diversos pontos estão apagados e 
geram transtornos aos motoristas e em alguns casos podem gerar acidentes. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Cleber, Jorge, Nelson, Dra. Imilia, Gervásio 
e Ventania. 02) Ao Prefeito, solicitando, através da SMST, que seja refeita e ampliada a 
sinalização de via preferencial da Rua Duque de Caxias, no cruzamento com a Rua Clóvis Eli, 
Bairro Boa Vista. Aprovado por unanimidade, com a associação dos Vereadores Cleber e 
Ventania. 03) Ao Prefeito, solicitando, através da SMSMU, atenção quanto a iluminação da 
Rua Leopoldo Johann no trecho final com calçamento de pedras irregulares. Aprovado por 
unanimidade, com a associação dos Vereadores Adão, Dra. Imilia, Ventania e Gervásio. Não 
havendo mais Requerimentos Verbais a serem feitos, foram lidos os Projetos que aguardam 
pareceres, documentação e adiamento de votação. Passou-se a votação dos Projetos: 
PROC. nº 21.108/111/2019 – Origem da Vereadora Imilia de Souza (Dra. Imilia) – PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO nº 22/2019 - “Revoga o Parágrafo Único do art. 1º; insere os § 1º e §2º 
ao art. 1º; altera a redação do art. 3º e insere os incisos I e II no art. 3º; e insere o art. 3-A; 
todos da Lei 3.501 de 25 de novembro de 2013, que “Proíbe a inauguração das obras 
inacabadas por todos os órgãos do Poder Executivo e Legislativo, bem como os da 
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Administração direta e indireta do Município de Sapucaia do Sul”. Comissão de Legislação e 
Justiça: Parecer contrário em 28.05.2019. Em 30.05.2019 a Autora foi notificada. Contestação 
protocolada em 04.06.2019. Parecer Contrário à Contestação em 25.06.2019. Em 23.07.2019 
aberto prazo de dez dias para apresentação de Recurso ao Plenário. Recurso protocolado em 
23.07.2019 e lido em 30.07.2019. Nesta data, discutiram o Projeto os Vereadores Dra. 
Imilia e Marquinhos, que solicitou adiamento de votação por 02 (duas) Sessões, pedido 
foi aprovado por unanimidade. Devendo retornar para votação em 13/08/2019. Com a 
aquiescência do Plenário, foram incluídos na Pauta os seguinte Projetos: PROC. nº 
21.192/195/2019 – Origem da Vereadora Raquel do Posto – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
nº 042/2019 – “Outorga Título de Cidadã Sapucaiense a Sra. Loreci Terezinha Pinto da Rosa”. 
Com a aquiescência do Plenário, o Projeto foi incluído na Pauta da Ordem do Dia, para 
votação. Nesta data, discutiu o Projeto a Vereadora Raquel; sendo o Projeto aprovado 
por unanimidade, em 1ª discussão e votação. PROC. nº 21.195/198/2019 – Origem do 
Vereador Jorge Barbosa de  Souza – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 043/2019 – 
“Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. João Dionísio de Moura Gomes”. Com a 
aquiescência do Plenário, o Projeto foi incluído na Pauta da Ordem do Dia, para votação. 
Nesta data, discutiram o Projeto os Vereadores Jorge e Nelson; sendo o Projeto 
aprovado por unanimidade, em 1ª discussão e votação. PROC. nº 21.196/199/2019 – 
Origem do Vereador Gervásio Santana – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 044/2019 – 
“Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. João Abrão Rodrigues”. Com a aquiescência 
do Plenário, o Projeto foi incluído na Pauta da Ordem do Dia, para votação. Nesta data, 
discutiram o Projeto os Vereadores Gervásio, Nelson e Jorge; encaminhou a votação o 
Vereador Gervásio; sendo o Projeto aprovado por unanimidade, em 1ª discussão e 
votação. PROC. nº 21.197/200/2019 – Origem do Vereador Cleber Rachel – PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO nº 045/2019 – “Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. Cláudio 
Noderlei Guterres de Oliveira”. Com a aquiescência do Plenário, o Projeto foi incluído na 
Pauta da Ordem do Dia, para votação. Nesta data, discutiram o Projeto os Vereadores 
Cleber e Jorge; encaminhou a votação o Vereador Cleber; sendo o Projeto aprovado 
por unanimidade, em 1ª discussão e votação. PROC. nº 21.198/201/2019 – Origem do 
Vereador Adão da Silva – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 046/2019 – “Outorga Título de 
Cidadão Sapucaiense ao Sr. Valdinei Tadeu de Aguiar”. Com a aquiescência do Plenário, o 
Projeto foi incluído na Pauta da Ordem do Dia, para votação. Nesta data, discutiram o 
Projeto os Vereadores Adão, Gervásio e Cleber; sendo o Projeto aprovado por 
unanimidade, em 1ª discussão e votação. Passou-se ao ESPAÇO DAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, os Vereadores inscritos, transferiram seus tempos para a 
próxima Sessão. Nada mais havendo a ser tratado, a Vereadora Raquel Moraes (Raquel do 
Posto) – Presidente da Casa, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente 
Sessão, às doze horas e vinte minutos. Determinou a lavratura desta Ata, que será pela 
mesma assinada e pelo Vereador Gervásio Santana – Secretário. Para constar, esta Ata foi 
devidamente lavrada pelo Serviço de Elaboração e Revisão de Anais e Atas da Divisão de 
Processos Legislativos. Sala Tiradentes, Sapucaia do Sul, 01 de agosto de 2019. 
 
                                                                                                                     RAQUEL MORAES 
                                                                                                                      (Raquel do Posto) 
                                                                                                                    Vereadora Presidente      
        GERVÁSIO SANTANA 
          Vereador Secretário 
                                                                                                                                
                                                           


